

锄田种菜、养鸡喂鸭、亲手采摘、悠闲垂钓……这是否让你想起了风靡一时的“开心农场”？与虚拟的网络劳作不同，在现实版的开心农场里，你可以真正体验劳作之乐，感觉更带劲儿。

# 开心农场里 体验劳作之乐

□ 记者 崔宏远 文/图

8月13日，本刊与洛阳网亲子部落推出的“暑期行”第五站活动在红山乡360开心农场举行，孩子们走进大自然，亲历了“锄禾日当午，汗滴禾下土”的艰辛，也品尝了收获的乐趣，累并快乐着。

刚一进农场，孩子们便被眼前的景象深深吸引。农场里，各种蔬菜应有尽有。这边，茄子、黄瓜、西红柿新鲜水嫩；那边，玉米、香菜、薄荷清香诱人。

听过农场技术人员的简单介绍后，孩子们迫不及待地领了锄头、铁锹等农具，奔向自己的“三分”地。孩子们挥动着比自己个头还高的锄头，用力翻着土，只干了一会儿，小脸上的汗珠便“吧嗒吧嗒”地往下掉。“锄头要举得高些，让它借助重力自然下落，这样省劲儿。”农场的技术人员不停地告诉孩子们技巧。近2个小时过去了，地锄好了，菜籽也被撒进了地里，看着辛苦半天的劳动成果，孩子们都笑了。

“这回我知道黄瓜是怎么长出来的了。”刚上一年级的苗苗指着菜地对记者说。一旁，几个孩子正在交流着锄地种菜的经验：“你咋种得这么快，咱俩一起开始干的呀？”“你握铁锹时手太松了，所以比我慢。”“种菜可是技术活儿，光有力气不行。”大家你一言我一语，一会功夫儿就成

了好朋友。

为了调动孩子们的积极性，农场又组织大家到田间收菜，体验现实版“偷菜”的乐趣。来到鸡、鸭、鹅、兔子的养殖场，和可爱的小动物们亲密接触……

“我那孩子最喜欢吃西红柿，这回正好让她知道农作物是怎么长的”。很多家长表示，孩子们只学到了书本上的知识，但认不出地里正长着的蔬菜，把“韭菜”认成“麦苗”是普遍现象，多参加这样的活动非常有利于孩子的成长，还可以让孩子们通过劳作体会到“谁知盘中餐、粒粒皆辛苦”的含义。

“耕地、种菜可不是休闲娱乐，田间琐碎的劳作很辛苦也很无趣。”农场技术人员提醒家长注意，体验现实版的开心农场前，一定要让孩子做好吃苦的心理准备，不然对田园生活的向往很可能被无情的现实击碎，孩子会半途而废。



“暑期行”继续为家长和孩子开辟精彩的暑假生活，下一站，将于8月21日上午组织孩子免费学习民间剪纸，感受民俗魅力。

8月21日(周日)9点30分，在瀍河回族区北窑回民小学门口集合，参加活动的家长和孩子需自带剪刀、彩纸、铅笔和橡皮。市内乘坐10路、20路、4路、57路、34路、76路到启明西路与夹马营路口下车。报名电话：13849933431（“清荷韵”）  
报名网址：<http://bbs.lyd.com.cn/thread-441802-1-1.html>

暑期行

未来星  
口才训练营

地址：中州中路数码大厦B座608室  
电话：62201815

性格腼腆，思维严谨，她的名字叫张若雯，毕业前是洛一高高三(18)班的学生。今年高考文科成绩641分，在全市排名第二，被中国人民大学录取。让我们一起来看看榜眼的学习经。

## 文科榜眼张若雯的学习经

□ 记者 杨寒冰 实习生 杨笛 文/图

### 重视语文

高中三年固然重要，但初中三年也很关键，张若雯说，初中时她便培养起了浓厚的学习兴趣。

张若雯就读过的初中是市实验中学。她说，在老师们的精心培养下，她对各个学科都充满了兴趣，成绩始终保持在年级前5名。

张若雯说，她很重视语文学习。很多学生到了高三以后，因为学习紧张，用在语文学科上的时间很少，这样的做法很不妥。

学习语文要有正确的态度。高考时语文占150分，它是各学科之母。我们学好语文，对学习其他科目大有帮助。

新课改后，各个学科阅读量都很大，很多学生做错，不是不会做，而是审错了题。比如一道文综题，很多学生抓不住题眼，但是，语文成绩好的同学一下子就能找到题眼，这充分体现了学好语文的重要性。

高三下学期，张若雯每两周写一篇作文，写完就找老师修改，找到差距，不断提高。

成语是考试难点。张若雯每天都要学习几个成语，理解本意、寓意，积累多了，有了语感，考试时正确率自然很高。

今年高考时，一向重视语文学习的张若雯考出了语文125分的好成绩。

### 心态平和

张若雯认为，心态平和方可决胜高考。父母经常开导她，高考无非就是把多年学来的知识汇总到一张纸上，没什么可怕的。父母劝她专心学习，不要为了无谓的事

情分散精力。张若雯说，很多成绩优秀的学生，在学习的过程中会自己锁定竞争对手，暗中较劲，甚至分散一部分注意力去关注对方学了多长时间、考了多少分、又新买了什么学习资料……这样只会浪费自己的时间，影响学习。

张若雯说，大家都是好朋友，应坦诚相待，共同努力。高考的竞争是全省性的，不是某个学校或某个班级内的竞争，高考只是一道门槛，大家应齐心协力，共同迈过去。

在平时的学习过程中，遇到什么好的类型题，张若雯从不藏着掖着，经常与同学共同分享，共同探讨。她有时会因为解题方法不同与大家争得面红耳赤。激烈的争论对每个人来说都是一次提高的机会，比吃“独食”的效果要好得多。

### 不懂就问

不懂就问是张若雯保持了多年的好习惯。

很多学生认为问老师问题要排队等候，与其费时等待，不如自己多做几道题。成绩是靠多做几道题提高的？张若雯说，不懂就得问。学生有问题时，老师会针对这个学生的特点，具体给予解答，学生不仅要听答案，更要听老师的解题思路和方法，对照自己的思考过程，找出差距。如果老师讲完，有些地方还是不懂，一定要把有疑问的地方提出来再问，千万不要爱面子、怕麻烦。

### 整理错题

学生一定要有错题本，而且要会记。张若雯说，很多学生习惯于上课时记错题，这样做得得不偿失。老师在上面讲，学生在下面记，只是把错题从试卷搬到了本子上，没有什么效果，还影响听课。学生一定要在课余时间带着思考去整理错题。

错题集要干净、整洁。张若雯说，初中时的数学老师赫巨成的板书，看起来就像艺术品，他对学生要求很严，演草纸都要折成三折，认真使用。严师出高徒，张若雯初中时便养成了认真、严谨、一丝不苟的学习态度。

学习之事，有了认真、严谨、一丝不苟的态度，又如何能不成功呢？

## 掌握小技巧

### 让英语学习变得简单

英语是一种语言，语言运用的最高境界就是四会——听说读写，因此我们在学习中要做到耳到口到眼到手到。拿到一个有声文本，我们要按下面的步骤学习。第一遍，不看文本，只听录音；第二遍，进行听写，迅速准确地记下听到的内容；第三遍，一边听录音，一边将自己记下的内容与文本对照，尤其注意自己听错的和没听清的地方；第四遍，对照文本进行跟读；第五遍，不看文本进行跟读。五遍下来，看起来似乎有点累，但在这个过程中，我们不仅让文本在脑海中留下了深刻的印象，而且练习了听力和口语，在听写的时候还复习了单词的拼写，可谓一举多得。

所有繁杂的知识点都能融入一个个生动的句子中，尽管句子千变万化，但其中包含的语法不会变。而记下经典例句往往比记枯燥的语法知识容易得多。我们可以从每一个知识点中选择若干个典型的例句，反复朗读，直到能熟练运用。我们可以从课文中选经典句，也可以从做过的完型填空和阅读理解中选，或者从读过的课外读物中选……总的原则是句子要好记。我们在平日多想一想，多读一读，写作文时多拆开用一用，英语学习会变得很简单。（小聪）

学英语

环球雅思英语学校

暑假课程咨询电话 64817979

学英语有奖征文邮箱

E-mail: lywbjyzk@126.com



高分考生

洛阳理工高考实验学校  
(原洛阳轴一中复读部) 协办

招生热线: 13939925609  
13353907259 60626158